
Είσαι μέλος του Επιμελητηρίου;

Η εγγραφή στο Επιμελητήριο δεν είναι απλά άλλο ένα έξοδο στη
λειτουργία της επιχείρησης, είναι συνδρομή για τον φορέα που
υπερασπίζεται τα συμφέροντά μας. Λειτουργεί όμως σαν τέτοιος; 

Το Επιμελητήριο είναι ο εκπρόσωπος όλων των φυσικών ή νομικών
προσώπων που ασκούν οικονομική δραστηριότητα προς την
εκάστοτε Κυβέρνηση και τους θεσμούς της Πολιτείας (Νόμος
4497/2017).

Τα μέλη του Επιμελητηρίου, δηλαδή εμείς, οι γυναίκες και οι άνδρες
που ασχολούνται με το επιχειρείν, εκλέγουν τα μέλη του
Διοικητικού Συμβουλίου, με εκλογές που πραγματοποιούνται κάθε
4 χρόνια σε ένα γύρο. 

Μάθε τις αρμοδιότητες και
τις δραστηριότητές του!

Μάθε τα δικαιώματά 
σου!

Το Επιμελητήριο έχει την υποχρέωση να δρα αμφίδρομα. Από τη
μια μεριά, να ενημερώνει έγκαιρα και συστηματικά τα μέλη του για
όσα νομοθετούνται και τους επηρεάζουν. Από την άλλη, να
τεκμηριώνει τις θέσεις, τα συμφέροντα και τα αιτήματα των μελών,
να τα διαβιβάζει στην κυβέρνηση και να διεκδικεί την υλοποίηση. Η
τεκμηρίωση αυτή, απαιτεί χρόνο, μέθοδο και λεπτομερειακή
πολυπλοκότητα. Δεν χωρά σε μονοσέλιδες επιστολές παραπόνων
προς αρμόδιους υπουργούς. Πρέπει να γίνεται προληπτικά και να
περιέχει προτάσεις για την προστασία του επιχειρηματικού
κόσμου.

Μερικές από τις αρμοδιότητες - υποχρεώσεις που έχει ένα
Επιμελητήριο, είναι:

Υποστήριξη των μελών του και παροχή ανταποδοτικών
υπηρεσιών:

Υποστηρίζει τη σύσταση κάθε επιχείρησης, την άδεια λειτουργίας,
την αδειοδότηση της κ.α.
Ενημερώνει κάθε επιχείρηση για τα τρέχοντα αναπτυξιακά και  
επενδυτικά προγράμματα. 
Εκπαιδεύει τους εργαζόμενους κάθε επιχείρησης μέσω προγραμμά-
των, διεξάγει σεμινάρια, συνέδρια κ.α.
Επιλύει με διαιτησία εμπορικές διαφορές.
Εκπονεί κλαδικές μελέτες, διεθνείς οικονομικές εξελίξεις κ.α. 
Χορηγεί πιστοποιητικά εγγραφής και καταγωγής προϊόντων.
Εκδίδει περιοδικά και βιβλία και επιχορηγεί εκδόσεις.
Απονέμει βραβεία και τιμητικές διακρίσεις για διακεκριμένες  
επιχειρηματικές δραστηριότητες.

Δραστηριότητες για την ανάπτυξη της τοπικής οικονομίας:

Ενισχύει οικονομικά δράσεις επαγγελματικών, εμπορικών ή βιο-
τεχνικών συλλόγων και σωματείων.
Επιχορηγεί πρωτοβουλίες που συμβάλλουν στην οικονομική ανά-
πτυξη της Περιφέρειάς του.
Αναλαμβάνει μόνο, ή σε συνεργασία με άλλους φορείς, τη
διαχείριση επιχειρηματικών πάρκων, μόνιμων εκθέσεων, κ.α.
Συνιστά εταιρείες μη κερδοσκοπικού χαρακτήρα για την ανάπτυξη
τεχνολογιών πληροφορικής και επικοινωνιών, την παροχή μη
τυπικής εκπαίδευσης στα μέλη του και την υλοποίηση κάθε μορφής
συγχρηματοδοτούμενων προγραμμάτων.
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Αγαπητέ Φίλε Επαγγελματία,



Μελέτες και τεκμηρίωση:

Υποβάλει εισηγήσεις συμβουλευτικού ή γνωμοδοτικού χαρακτήρα
προς την Πολιτεία για θέματα που αφορούν τα μέλη του. 
Δημιουργεί τεκμηριωμένες εισηγήσεις για τα λιμνάζοντα θέματα
κάθε κλάδου.
Εκπονεί μελέτες ανά κλάδο για την καταγραφή της θέσης τους στην
αγορά.
Συμμετέχει σε επιτροπές και όργανα σχεδιασμού έργων υποδομής
και μεριμνά για την ανάπτυξη της επιχειρηματικότητας και της
παραγωγικότητας των μελών του.
Μελετά τις τάσεις και τις εξελίξεις στην τοπική, περιφερειακή και
εθνική οικονομία και υποβάλλει προτάσεις.
Διεξάγει δημοψηφίσματα για θέματα της τοπικής ή εθνικής
οικονομίας που εμπίπτουν στις αρμοδιότητές του.

Ο επιμελητηριακός νόμος (4497/2017), δίνει την ευκαιρία στην
εκάστοτε διοίκηση του Επιμελητηρίου, να οδηγήσει την τοπική
επιχειρηματικότητα σε καλύτερες μέρες. Πρέπει να σκεφτούμε όλοι
και όλες αν η επιχειρηματικότητα στην Αχαΐα “βαδίζει προς το
αύριο” ή μένει στάσιμη, αν όχι κολλημένη στο χθες.

Το Επιμελητήριο Αχαΐας οφείλει να ενημερώνει τα μέλη του για τις
οικονομικές εξελίξεις και τις νομοθετικές αλλαγές. 

Το Επιμελητήριο Αχαΐας οφείλει να λαμβάνει πρωτοβουλίες για την
ανάπτυξη της Αχαϊκής Οικονομίας  και Επιχειρηματικότητας.

Υποχρεώσεις συγκεκριμένες, όπως αυτές που παρουσιάστηκαν
παραπάνω. Το Επιμελητήριο Αχαΐας είναι ο εκ του νόμου
συνοδοιπόρος, σύμβουλος και συνεργάτης κάθε επιχείρησης,
μικρής ή μεγάλης, ατομικής ή ανώνυμης.  

Ο συνδυασμός μας «Επιμελητήριο Πρωταγωνιστής», διαθέτει
συγκεκριμένο πρόγραμμα, ώστε το Επιμελητήριο μας να ασκεί όλες
τις δυνατότητες που του δίνει ο Νόμος και να στηρίζει την
προσωπική και εταιρική ανάπτυξη κάθε μέλους του.  

Για να το πετύχουμε, δεσμευόμαστε ότι:

Πρώτος στόχος μας, είναι να ωφελούνται και να συμμετέχουν στις
δράσεις του Επιμελητηρίου όλα τα μέλη. Θα εργαστούμε ώστε να
«γνωρίσουν», να ωφεληθούν, να λαμβάνουν υπηρεσίες, να το
θεωρούν «σπίτι» τους και να αγαπήσουν το Ε.Α. περισσότεροι.  
Δεσμευόμαστε για διαφάνεια διοίκησης, δημοσιότητα, καθώς και
δημόσιο τακτικό, έγκαιρο και ουσιώδη απολογισμό. 

Το Επιμελητήριο θα γίνει η δυνατή και διεκδικητική φωνή των
μελών του στα τοπικά, εθνικά και ευρωπαϊκά όργανα που
λαμβάνουν αποφάσεις. 

Θα ηγηθούμε για την επίτευξη συνέργειας μεταξύ των φορέων του
Νομού, ώστε να δημιουργηθεί επιτέλους η «αναπτυξιακή
στρατηγική» της Αχαΐας. Θα δημιουργήσουμε την «πυξίδα» της
οικονομίας και της κοινωνίας μας. Θα παγιοποιήσουμε διμερή,
αλλά και συλλογική επαφή και συνεργασία με τους Δήμους, τα
Εργατικά Κέντρα, τον ΣΕΒ, το ΤΕΕ/ΤΔΕ, το ΓΕΩΤΕΕ, το Οικονομικό
Επιμελητήριο, τα Πανεπιστήμια και κάθε άλλο ανάλογο φορέα.

Για εμάς ο στόχος είναι ξεκάθαρος: Η Πάτρα και η Αχαΐα πρέπει de
facto να δρουν και να σχεδιάζουν ως μητρόπολη της Περιφέρειας
Δυτικής Ελλάδας και της Παραϊόνιας Ελλάδας. Το Επιμελητήριο θα
είναι ο ηγέτης σε αυτή την προσπάθεια. 

Το Επιμελητήριο Αχαΐας οφείλει να βοηθά τα μέλη του,
ανεξαρτήτως μεγέθους, να χρησιμοποιήσουν προς όφελός τους
αναπτυξιακά προγράμματα και χρηματοδοτικά εργαλεία.

Με στόχο ένα καλύτερο αύριο της τοπικής οικονομίας, των
επιχειρήσεων και των οικογενειών μας.

Και με το Επιμελητήριο Πρωταγωνιστή, μπορούμε να το πετύχουμε.

Θεόδωρος Λουλούδης

Επικεφαλής Συνδυασμού "Επιμελητήριο Πρωταγωνιστής" Διαβάστε τον Επιμελητηριακό Νόμο εδώ:

Αξίζει να αναρωτηθούμε όλες και όλοι, αν το Επιμελητήριο Αχαΐας-
που εδώ και περισσότερο από μια δεκαετία έχει την ίδια διοίκηση-
υλοποίησε επαρκώς τις υποχρεώσεις του προς τα μέλη-
επιχειρήσεις.
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Τα Επιμελητήρια έχουν εξαιρετικά εκτενείς αρμοδιότητες, αλλά
κυρίως, τη δυνατότητα να επηρεάσουν την πορεία της τοπικής
οικονομίας. Μπορούν να θέσουν τις βάσεις ενός “καλύτερου αύριο”
για τις επιχειρήσεις μας, αλλά και για την ίδια την κοινωνία. 


